

# 迎接新使命 迈向新征程

## 社会各界人士助力乡村振兴倡议书

**广大企业家和专家朋友们:**

民族要复兴，乡村必振兴。党的十九届五中全会提出走中国特色社会主义乡村振兴道路，全面实施乡村振兴战略。推进乡村振兴是系统工程，需要动员全社会参与，凝聚包括企业家、专家们的各方力量。为了落实好党中央的战略部署，自治区向重点乡村选派了驻村第一书记和工作队，自治区政府办公厅安排自治区驻京办、政务服务局两名处级干部和科右前旗政府办公室有关人员组成工作队派驻兴安盟科右前旗德伯斯镇太平山嘎查、乌力根嘎查开展工作。

德伯斯镇位于兴安盟科右前旗东北部，面积 1470 平方公里，有 24 个嘎查、3 个社区、67 个自然屯，户籍人口 2.58 万，常住人口 1.72 万，有耕地 22.5 万亩，天然草场 71.1 万亩，大小牲畜 42.8 万头只，以玉米种植、肉牛肉羊养殖业为主导产业。自治区政府办公厅帮扶的太平山嘎查距德伯斯镇所在地 40 公里处，总面积 182 平方公里，辖 7 个自然屯，共有常住人口 561 户 1700 人；乌力根嘎查离镇所在地近 5 公里，总面积 18.3 平方公里，辖 2 个自然屯，共有常住人口 179 户 621 人。近年来，通过全镇上下和驻村工作队的共同

努力，太平山嘎查和乌力根嘎查面貌发生巨大变化，水更清了、山更绿了、村庄更靓了、群众更高兴了，乡村焕发出新的生机和活力。我们也看到，尽管进步了，但乡村发展中还存在不少的短板和困难，所以，我们前进的步伐始终没有停止，驻村工作队、嘎查“两委”及广大群众都还在奋力拼搏，为实现乡村繁荣兴盛而努力。在此，我们倡议：

### **一、大力发展畜牧业和农畜产品深加工项目**

充分发挥企业产业带动优势和嘎查农牧业资源富集条件，合作培育特色产业，更大限度发挥草场、耕地生产功能，加快发展肉牛、肉羊养殖，引进肉类、饲料等加工企业，打造和发展符合当地实际的电商服务平台，构建现代乡村产业体系，积极和农牧民建立利益联结机制，拓宽农牧民就业创业和增收渠道，互惠互利、共同发展，积极探索中国北方半农半牧区乡村振兴产业发展的新路子，共同研究国家产业政策，共谋事业发展对策，促进产业更兴旺、农牧民更富有。

### **二、积极推动文化旅游产业发展**

德伯斯镇地处广袤的科尔沁草原腹地，距离乌兰浩特机场不到 100 公里，距离“中国北方瑞士”阿尔山不到 150 公里，拥有 S203、S309 两条省道和一条旅游观光公路，交通十分便利。境内有国家级草原生态风景区黑羊山，有大小河流 10 余条，归流河、洮儿河贯穿全境，坐拥高山草场、鲜花圣泉，是中国北方难得的旅游目的地。自治区政府办公厅帮扶的太

平山嘎查和乌力根嘎查点缀其中，生态环境独特，风光优美，旅游业发展前景较好。希望广大企业家积极参与到德伯斯镇旅游开发中来，推动绿色生产方式和生活方式转变，共建美好乡村，共享美丽风光。创造条件和农牧民一道进行旅游业开发，进一步激活宅基地存量价值，积极探索中国北方农牧交错带特色民宿发展的新路子，开发富有北方特色的体验式、沉浸式旅游项目，探索建设房车宿营基地，努力建设具有浓郁地方特色的村庄等等，通过推动旅游业开发和建设，强化环境绿化美化和生态宜居建设新理念，进一步改善人居环境和居住条件，不断激发嘎查群众对美好生活的向往，共同打造人与自然和谐共生生动局面。

### **三、认真开展公益结对帮扶行动**

相较于自治区其他地区，德伯斯镇经济还相对落后、困难，稳定脱贫致富的基础仍不牢固，任务仍很艰巨，实现乡村振兴还需要全社会共同努力，统筹安排、强力推进。我们真诚祈盼有条件、有社会责任感和公益心的企业帮扶到户，结成一对一或一对多帮扶关系，以公益行为更好地聚焦农牧户生产生活，可以为较为困难户给予一定的资金支持，在就业、看病等方面给予帮助，也可以帮助这些农牧户发展生产，千方百计改善生产生活环境，提升农牧民发展的自信力和创造力，共同成为新时代文明实践者，促进共同富裕，书写好乡村振兴这篇大文章。

#### **四、努力提升农牧民专业技能**

企业家和专家朋友们可以利用专业特点，参与搭建运营乡村服务平台等工作，全方位支持农牧民职业教育、技术培训，助力高素质农牧民和农村实用人才、创新创业带头人的有效培育，吸引更多的人才到农村牧区创新创业，引进新业态，探索新模式，有效形成企业、专家和广大农村牧区互动联动新局面。充分发挥企业文化优势，与乡村优秀传统文化相融合，引导培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，推动农村文化教育、医疗卫生等社会事业发展，在不断提高乡村社会文明程度的同时充分展示企业和专家良好形象。

新时代，新使命，新作为。我们渴望广大企业家朋友、专家朋友和社会各界有识之士来科右前旗德伯斯镇，来美丽的太平山嘎查、乌力根嘎查投资兴业、观光旅游、考察项目、开展公益等等，让我们携起手来一道共商乡村振兴发展大计。我们庄重承诺，积极在政策上给予大力扶持、在营商环境上予以重要支持，在生产生活上提供最大便利，在项目申报和落地上创造最好条件，积极做好各项基础工作，带着深情厚意和万分诚意欢迎企业家朋友们的到来！让我们迅速行动起来，踊跃投身乡村振兴，助力加快推进农牧业现代化，为书写好新时代“三农三牧”发展新篇章，建设美丽乡村作出新的更大贡献。

如果有愿意前来兴安盟科右前旗德伯斯镇考察调研的

企业家、专家和各界有识之士请与我们联系，我们将满怀真情、竭诚服务、周到热情、热烈欢迎，使德伯斯之行成为您们愉快和难忘的旅程。

联系人：刘峻汐，手机号码：15624858474

中共科尔沁右翼前旗德伯斯镇委员会  
科右前旗德伯斯镇人民政府  
自治区政府办公厅乡村振兴工作队

2021年12月12日